
 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
 E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 
Site: www.camaramissaovelha.ce.gov.br 

1 

Ata da 29ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/660261252870662 
 
 
 
 

No 27º (vigésimo) dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º 
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques, José Divanildo de Andrade, 
José Levi Almeida Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson 
Pereira de Araújo. O Vereador José Aluísio Silva justificou a ausência. 
Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria em seguida havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o 
julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 011/2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 26 
DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2024, Matéria encaminhada para a Comissão de Finanças e 
Orçamento. PROCESSO LEGISLATIVO Nº 047/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 27 DE SETEMBRO 
DE 2023, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE O ATENDIMENTO 
PREFERENCIAL AOS PORTADORES DE FIBROMIALGIA NOS LOCAIS QUE 
ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
048/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO, DATADO DE 27 
DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DENOMINA A SALA DE 
ARTESANATOS DA SECRETARIA MUNICIAL DE CULTURA E TURISMO DA 
FORMA QUE INIDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 049/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 27 DE SETEMBRO DE 2023, 
CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 023/2023, DATADO DE 27 DE SETEMBRO DE 
2023, CUJA EMENTA: CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI 
MUNICIPAL Nº 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” Matérias encaminhadas para a 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa da Câmara Municipal.  
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PROJETO PARA A ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
022/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, 
DATADO DE 20 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “CONCEDE O 
TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 023/97 DE 13 DE 
AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
Proposição acompanhada de Parecer opinativo. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 
Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício endereçado a Agencia de 
Desenvolvimento do Estado do Ceará – ADECE, solicitando informação sobre a 
implantação de empreendimento denominado Porto Seco na área territorial do 
nosso Município; Ofício destinado a Secretaria Municipal de Educação solicitando 
informações sobre a quantidade de alunos matriculados portadores de deficiências, 
com laudo ou sem nenhum registro oficial e quais os procedimentos de assistência 
que a Secretaria disponibiliza para auxiliar os docentes em sala de aula. 
Vereadores da Bancada de Oposição: Requerimento endereçado ao 1º 
Secretário da Casa solicitando inscrição dos seus componentes para fazer uso do 
microfone durante a Palavra Facultada, após as razões apresentadas pela Presidenta 
da Casa, baseadas no Art. 115, Inciso III do RI, a Matéria foi rejeitada. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: 
Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando a resolutividade 
quanto ao abastecimento de água no Sítio Duas Passagens; Ofício destinado a 
Secretaria Municipal de Educação solicitando melhorias no transporte escolar da 
localidade do Sítio Escondido; Ofício solicitando a intensificação das rondas da 
equipe do RAIO no horário das 23h00min nos locais de desembarque dos 
estudantes provenientes dos campis universitários da nossa região. Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício endereçado ao Secretário de Agricultura 
pedindo urgência na regularização do abastecimento de água do Sítio Arraial do 
Meio; Ofício parabenizando a Professora e escritora Célia Magalhães em virtude da 
homenagem recebida através do ICVC pelos relevantes serviços prestados a cultura 
regional. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício destinado a Secretaria Municipal de 
Agricultura solicitando medidas emergenciais quanto a melhoria no abastecimento 
de água nas localidades dos Sítios Duas Passagens e Riacho Seco. Ver. Marley 
Macêdo-PDT: Ofício para a Secretaria de Cultura fazendo-se acompanhar de cópia 
para a SECOM solicitando um mapeamento e posterior identificação dos pontos 
turísticos, seja cultural ou arqueológica de nosso Município, vale salientar a 
importância da parceria com o Geopark Araripe – URCA, na coordenação dos 
trabalhos; Ofício para a Diretoria do Campus da URCA – Missão Velha(CE) 
solicitando a restauração das imagens sacras de Nossa Senhora de Fátima localizada 
na fachada principal – Av. Cel. José Dantas bem como a imagem de São José 
localizada na área interna da referida IES e posteriormente pintura do perímetro 
externo, cópia em igual teor endereçado a Paroquia de São José; Ofício para a 
SEINFRA solicitando reposição de lâmpadas na Rua Ruy Lacerda de nossa cidade 
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bem como melhorias no entorno da Capela de Nossa Senhora Aparecida no Sítio 
Arraial; Ofício endereçado a farmacêutica Bruna Landim parabenizando-a pela 
implantação de empreendimento comercial localizado na Av. José Sobreira da Cruz; 
Oficio parabenizando os organizadores João Bosco André e Socorro Ribeiro, 
responsáveis pela de Festa de São Vicente de Paulo em nosso Município. Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB: Ofício de pesar endereçado aos familiares da 
Senhora Rilsa Odalva dos Santos residente na localidade rural do Sítio Serra do 
Mãozinha. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados ao Chefe do 
Poder Executivo solicitando a resolutividade das seguintes demandas: Reposição de 
lâmpadas nas localidades do Sitio Baixa do Quaresma e Sítio Passagem de Pedras, 
Serviço de capinação, poda de árvores e limpeza em geral, nas ruas dos Bairros 
Novo Milênio e Boa Vista, Recuperação do acesso viário do Sítio Malhada da Areia. 
Verª Macielle Macêdo-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando substituição de 
lâmpadas queimadas na Rua Raimundo David dos Santos de nossa cidade.  ORDEM 
DO DIA: Foi submetida ao julgamento do Pleno do Poder Legislativo, a seguinte 
Matéria: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 022/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO DE 20 DE SETEMBRO 
DE 2023, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA 
LEI MUNICIPAL Nº 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, após as discussões inerentes ao seu 
objeto, a Proposição foi aprovada por unanimidade como também todos os 
Requerimentos apresentados. PALAVRA FACULTADA: Considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito, momento em que os Representantes 
do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e justificativas. Na ordem de 
inscrição, o Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Saudou a todos, fez 
um discurso pautado na ação da Prefeitura Municipal junto a Vila da Santa Teresa 
pois, inúmeros foram os serviços prestados naquela localidade como também nas 
comunidade circunvizinhas, na ocasião, o Edil enalteceu o trabalho incansável do 
Gestor Dr. Lorim. Dando continuidade, o próximo orador foi o Vice-Presidente da 
Casa, o Ver. Marley Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, ao iniciar o seu 
pronunciamento, a pauta meio ambiente foi o tema principal do seu discurso, a 
onda de calor nesse período do ano vem batendo recordes até porque as altas 
temperaturas, são consequências da agressão a natureza ao longo dos anos, 
embora seja um tema amplamente debatido e divulgado em conjunto com o apelo 
dos especialistas, infelizmente é corriqueiro na nossa região acontecer as 
conhecidas “queimadas” que causam um acometimento ao ecossistema bastante 
prejudicial, na ocasião, o Edil ressaltou o desequilíbrio sentidos por todos bem como 
a real necessidade de medidas preventidas para coibir esse grave problema que 
deve somar a contribuição do cidadão com simples gestos como por exemplo, 
plantar uma árvore e principalmente políticas públicas eficazes na preservação 
ambiental. Prosseguindo, o jovem Parlemantar ressaltou parcerias importantes para 
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o desenvolvimento local, no tocante a colaboração povo / gestão no progresso da 
nossa cidade e para encerrar o seu tempo regimental, o Parlamentar componente 
da Bancada situacionista fez menção a ação positiva do Poder Executivo: “Prefeitura 
com o Povo” na localidade rural do povoado da Santa Teresa. Dando sequência a 
etapa final da Sessão, o 1º Secretário da Mesa Diretora, Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Saudou a todos, ao começar o seu pronunciamento, o Edil parabenizou 
toda população jamacaruense em virtude dos festejos alusivos a Padroeira Nossa 
Senhora das Dores, em seguida, pontuou sobre o Programa Garantia Safra no 
tocante aos interesses dos agricultores missãovelhenses, haja vista que o 
Parlamentar ora com a palavra é defensor das causas do homem do campo. 
Continuando, o Sindicalista Eduardo Honorato dissertou sobre uma Matéria de sua 
autoria, votada e aprovada no Plenário deste Poder e, após os tramites necessários 
se tornou a Lei Municipal Nº 730/2023, objeto de inclusão dos portadores de 
fibromialgia como também mencionou a implantação da sinalização, por meio de 
placas, a fim de identificar os portadores do TEA nos equipamentos de saúde do 
nosso Município. Para encerrar, a ultima oradora inscrita, foi a Verª Macielle 
Macêdo-MDB: Saudou a todos, parabenizou os Colegas Vereadores 
aniversariantes da semana, dividindo com os demais Pares os votos de felicidades 
plena, para em seguida, também contemplar o seu sogro, o Sr. Darival Santana em 
virtude do seu aniversário natalício, concluindo então, a Edil ressaltou a importância 
da participação popular, através do processo de escolha dos conselheiros tutelares 
cuja eleição ocorrerá no próximo domingo vindouro. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, a Presidenta, deu por encerrado os trabalhos, do que para 
constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário, fiz digitar a presente 
Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 27 de setembro de 2023. 
 
 
 
 
 
 Verª Macielle Macêdo-MDB                                  Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
              Presidenta                                                                   1º Secretário 
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